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Indukcja matematyczna

. Wykaz, ze dla dowolnego n naturalnego oraz x rzeczywistego zachodzi nier6wnos¢

| sinnz |<n|sinz |

Wskazowka: skorzystaj ze wzoru sin(« + ) = sin«cos 8 + sin 3 cos a.

. Wyznacz liczbe odcinkéw ltaczacych n punktéw na plaszczyznie, z ktoérych zadne trzy nie sa wspolliniowe.

Wyznacz liczbe przekatnych w n-kacie wypuklym.

Wykaz, ze dla dowolnego n € N prawdziwe sa rownosci:

1 1 1 1 _ n
a). 73tz tgrt- Tt @Gn-1)(@nt1) — 2n+1

b). t + o+ = 2y

. Wykaz, ze dla dowolnego n € N zachodza nastepujace réwnosci:
a). sin § +Sin2§” +...+sin i = 2Sin%sin@
b). sinz 4 sin(z + h) + ... + sin(z + nh) = sin(w-&-%h).s}inw

gdzie h # 2km, k = 0,£1,£2,... za$ n jest dwolng licsz@ naturalna
. 1
). £+ > coskx = Snnty)r  Jlaz €R  oraz x #2kr (k=0,%+1,%+2,...)

2sin §
d). > sinkx = % dla x takich jak w c).
2
e). 1+ > r_(=1)*coskx = W dlazeR orazz# (2k+1)r (k=0,£1,£2,...)

Wskazowka: skorzystaj ze wzoru 2sin acos f = sin(a + ) + sin(a — )

Wykaz, ze dla dowolnego n € N, n > 2 spelnione sg nieréwnosci:
1 1 1
b) 1+ﬁ+ﬁ++ﬁ >2(\/’I’L+1—1)

Wykaz,ze dla dowolnego n € N zachodza réwnosci:

1,1 1 1 1 _ 1 1 1
a)l-g+z3—-3+  Ftomg-m=ngtTopt -t

n— _ n—1n(n+1)
b). 12 —22 432 4>+ . 4 (—1)" . n? = (- imE

Wykaz, ze 1+ 11+ 111 4 ... 4 11...1 = 10" 9n=10,

n
Wykaz, ze dla dowolnego n € N:
a). liczba 117+2 4 1227+1 jest podzielna przez 133
b). liczba 10?7 +! — 3(—1)" jest podzielna przez 7
¢). licza n® — 3n? + 2n — 3 jest podzielna przez 3
d). liczba 22" — 6 jest podzielna przez 10, (dla n > 2)
e). liczba 5 - 72(»*+1) 4 237 jest podzielna przez 41

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n, spelniajacej podany warunek, zachodzi nieréwnosé:
3 > dn 4+ 7, (n>2)

.2" >n? (n>5)

Tttt tm<2-% (n>2)

n7
1 1 1 1
ittt tma > L (n21)

&

LaeLzseE

e).3">n-2" (n>=3)

Niech n € N,n > 2 oraz niech ay,as,...,a, beda dowolnymi liczbami tego samego znaku takimi, ze
ar > —1oraz ap #0dla k=1,2,...,n. Udowodnij, ze zachodzi nier6wnosc:

(14+a)(1+as) ...-(1+a,) >1+a1 +...+ a, zwana nieréwnoscig Weierstrassa.

. . n3 n2
Wykaz, ze suma & + 5

+ % jest liczbg naturalng dla kazdego n € N.

Wykaz, ze wielomian na™ ! — (n+1)z™ + 1 jest podzielny przez trojmian 22 — 2z + 1 dla dowolnego n € N.



